

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felfős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztő és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor, könyvnyomdája Cselekedőkön
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények
hirdetéseik és mindenemű pénzülletékek

Bábéli torony.

Briand hasonlította a Népszövetségi palotát a Babel tornyához, amely sohasem készült el. Ha csak a népszövetségi palota ügyéről lenne szó, mi is együtt nevetnénk Brianddal a genfi konferencia résztvevőivel. Míután azonban az egész Népszövetség szimbólumát képezi ez a népszövetségi palota, amely nincsen, nem tudunk mosolyogni ezen a dolgon.

A genfi vámfegyverszüneli konferencia nem bukott meg, csak elhalasztották, a német francia ellentét egy új fejezetét jelenti csak a Schacht incidens, az optánsügyek tárgyalása nem jutott zátonyra, csak eltolódott.

A hallgatásnak, halasztásoknak bábéli torony új emelettel gazdagodott az ujesztendő első fél hónapjában. Ha ez így megy tovább az év végéig, valóban a felhőket fogja elérni a homokra épített lázadó torony és megériük újra az egyezmények, szankciók, paragrafusok tömegében új kiadásban a bábéli torony második kísérő jelenséget, a bábéli nyelvzavart. Megériük, hogy az óvatos, köntörfalazó diplomáciai tárgyalásokban addig kerülgetik az érinténi való kérdéseket, amíg a kérdések kivevősznek a diplomácia lába alól és a diplomaták olyan nyelven kezdenek el beszélni, hogy nemcsak egymást, de nemsőkara önmagukat sem fogják megérteni. A közvevő javaslatok annyit már elérték, hogy tudjuk, mi vár ráink.

Az agyonhalasztgatott magyar kérdés nem fog elintézetést nyerni. Hágában, tisztára csak számokat eredményezett. A háború likvidálásának, csődbizottság megállapította a csődöt okozott számokat, tudjuk, amit eddig is tudtunk, hogy nekünk magyaroknak legalább 290 millió arany korona folyókövetelésünk van ebben a pillanatban, de hallgatnak a hági jelentések arról, hogy

mi már eddig is túlfizetéseket teljesítettünk jóvátétel címén, mert megtettük azt a sziveséget, hogy sokkal nagyobb arányban fizettünk, mint bármely más legyőzött állam, holott fizetésekre csak akkor lettünk volna kötelezhető, ha Németország nem fizet.

Míután a kisanant még ezt a folyó követelésünket is kétségbe vonja, illetve jogosulatlan ellenkövetelésekkel olyan képen akarja stornirozni, hogy ezen a pénzügyi szemfényvesztésen újra Magyarország veszítsen, semmi okunk sincs rá, hogy ne kívánjuk a teljes és tökéletes bábéli zűrzavart.

A büszke és hamis jelszavakból épülő torony összedőlését azzal a tudattal látjuk, hogy van még igazság és nem lehet az élet természetes folyamatát büntetlenül megakasztani. Dőljön össze a képmulatlás bábéli torony, mert lehetetlen, hogy Magyarország békénélássa továbbra is ezt az állapotot. Mi, az új gazdaságév első 5 hónapjában 29 millió pengő deficitet dicsekedhetünk, az a deficit a következő hét hónapban előreláthatóan növekedni fog. Nem beszélhetünk tehát még arról sem, hogy az eddigi terheket vinni tudja a magyar termelés a tíz béke évvel fölsebzett vállain. Annár inkább kétségbevonjuk ezt, mert csak nemrégiben állapította meg a statisztika, hogy Csonkamagyarország egész jövődémének, évi produkciójának fejkvótlaja 500 pengő, azaz a legkzadagabb födésraktól kezdve ha mindenkinek a jövődémét elosztanók, akkor is csak 500 pengő tényleges jövedelem jutna egy-egy csonkamagyarországi magyarra.

Ezek a számok világosan beszélnek, nem azt mondják többé, hogy nem fizethetünk, hanem egyenesen kimondják azt, hogy magyar érdek a Babel torony mielőbbi zajos összeomlása, magyar érdek az, hogy a tehetetlenség diplomáciája az események ki-

robbanásáól kapjon idegsokkot és felejtsse el a saját mondókáját. Pusztuljon el Babel és a hiúság tornya.

Vasutasok bálja február 1-én.

Visszhang.

A Kemenesalja múlt évi 50. 53 és ezévi 2 számában megjelent cikkeimre vonatkozólag több oldalról kaptam elismerést. Minthogy az újunk sem egyforma, így az emberek véleménye sem

Hallottam olyan véleményt is, hogy nekem nagyon bő kezem van és ha a felsoroltak mind teljesítve lennének, nem győznék az adófizetéssel.

En a cikke megírásával nem ke-restem senki elismerését, engem a tárgyilagosság vezetett úgy most, mint mindig. Nem azért írok közérdekű cikkeket, hogy valakinek a tetszését, vagy nem tetszését keressem, mert tudom, hogy ebben-nincsen köszönet. Hanem azért írok, azért dolgozom, azért beszélek, hogy a köznek ebből haszna legyen. Közéleti harcoknak nem lehet márol holnapra lenni barkinek, mert arra csak születni lehet. Időleges felbuzdulás még nem közéleti harcosság. Tizenkilenc éve lakom Cselekedőkön, 6 éve vagyok tagja a képviselőtestületnek és ezalatt a hosszú idő alatt mindig ott találtam engem, ahol dolgozni kellett a közért. Es hosszú munkásságom alatt sohasem kerestem a munkám jutalmát. Önzetlenül dolgoztam, sok esetben tölem telhetőleg anyagiakat is juttattam oda, ahol arra szükség volt.

Ezeknek az előrebocsátása után pedig megnyugtathatom a kételkedőket és kishitűeket, hogy a képviselőtestületben mindig ott találtam engem, ahol a takarekosságot kellett védelmezni. Ellene voltam minden oktalan költsékezésnek, fényezésnek és szükségtelen tárgjeszke-

Bundás.

Ira: Vágné Ferenc.

Bundás az első pillanattól imponált nekem. Mikor kölcsönkért ruhámban beállítottam Halvay tanácsosék palotájába s az inas tétől talpig végigmért, Bundás az inas mögött, a piros szőnyegen állt. Látzott rajta, gyanús neki rendkívül idősen történt látogatás m. deélől 10 órakor nem szokott csopretni a hazkapujan senki sem.

Bundás is végigmért, sőt ha sejtelmém nem csal, még azt is észrevette, hogy nagy kouddal összeállított harisnyaim közül az egyik csúkos, a másik meg kocás. Csupán a szűk egyeztet, valamennyire. Egyik lábamat önkentelenül is batrahajítottam, bokában a másik sarkam mögé.

— Jelentsem be kérem, a házlanító, állás miatt jöttem.

Az inas megértően bólintott, azzal fölött a lépcsőn, Bundás azonban mehallta a lépcső kanyarodójánál és vissza ment. Látzott rajta, megakart egyözödni, hogy magamra

hagyhat-e nyugodtan. Köteles-egtudása imponált, ledtem arra a szekre, ahonnan még ügyeilemmel társolhatt, kölcsönkért lóden kalapomat, mely mérges zöld színével éleken elidött barna ruhától, magam ele tettem és iparkodtam gondolatimat a gombostűvel oda-erosított szalagsoportra összpontosítani. Bundás elegedetlen vakkantott, és felsietett a lépcsőn. Ebben a pillanatban éreztem, hogy lei vagyok vére, biztosan elnyerem az állást. Hányvetett életem során ugyanis régóta kifejldött bennem az előkelő, rendezes házak háziállatait irant való babonas tisztélet.

Mikor tehát szemközét ültem Halvay tanácsos orral, ugyanazt a szemmi mondo pozit vettem föl, mint amellyel Bundás megelege desét biztosítottam magamnak, úgytem, hogy a harisnyam felémra voltát eltkarjam, azonnal egyenesen a szemébe néztem a tanácsos ornak, miközben saját magamban alhandóan azt gondoltam: ne nézz a harisnyamra, ne nézz a harisnyamra. Halvay uron fogott a szügesztio és később, mikor végre kiköböttem a parnázott széken, azonnal elrejtettem az

egyik lábam a másik mögé és nyugodtan megszerettem szememet a kalap csokrara.

— A tő egy kicsit ideges... Tanár ur nyugodt embernek látszik. Halvay ur kézet fogott — Mikor lephet be tovar ur?

— Még van elintézni valóm, de holnap mar raesnek! Akarhonnau is elő kell keresnem a másik fél harisnyát, ez viszontát agyamom es Bundás e pillanatban megjeant az ajtóban, neyiesoen csavarta a fejet.

Füdttem a legelőse robogó villamosra, hazaszagaldottam vele Pestligetkufalvára, adda-zaót rendezni a lefentlele magaszosut harisnya utar.

Bundás mostan szűk farkas kutya volt, a német junáskutyák legjobbjaiól, bizonyos mértékig kedves és kövvelő, de még nem akivó. Jelentébeben nem volt szabad veszekedni. A gyerekek tudták ezt, ledvenc szárazkoskú volt, hogy nyenkor művészekedést rendezek. Bundás egy kétfőre megállapította, hogy a veszekedés nem igaz, de azért tovább eszkelte a fejtét hangyón tudom, hóg játek, de jatehanatók oko abbat!

désnek. Védelmeztem a polgárság érdekeit, ha azt szükségesnek láttam. Ez az én programom a jövőre nézve is.

En volnék a legnagyobb ellensége annak, hogy az amugy is nehéz megélhetést, a gazdasági helyzetet még súlyosbítsák a közterhek emelése által.

Az általam irt tennivalókban nem azért soroltam fel sok mindent, mintha azoknak a végrehajtását most mindjárt gondolnám. Ezeket azért soroltam fel, hogy a község fejlődése szempontjából ez legyen a jövő programja és a község teherbíró képességéhez mérten fokozatosan hajtassanak végre a sürgösség és a praktikus sorrendjében, ahogy futja a kasszából.

A lakosság teherbíró képességének határát túlléptük. A lakosság cca 98 százaléka már kidől a terhek sulya alatt. Tehát a közterhek enyhítésének kell övelkezni. Ezt kívánja a hazafiaság általában is. Megelégedett polgárokat nem nevelim, mert csak ezekkel lehet békesen kormányozni a hazát.

Adót kell fizetni, azt tudja minden jóvaló, hazafias polgár. Es fizet is, ha a kivétel nem hidalja meg a teherbíró képességet. A büntetés, a végrehajtás, csak ideig-óráig segít, de végreszódott mond minden természetellenes túltengés.

A pesszimisták, a kishitűek legyenek megnyugodva, mert ahogy láthatják, nem akarom csödébe vinni a város adóztatot.

Csoknyay József képviselőtestületi tag.

Vasutasok bálja február 1-én.

H E D
HELLER BARSÁJ DERBY
E B
R Y

El lehet mondani a folyó évre kivett kereset, jövedelm és vagyonról (rögzített adókat).

A pénzügyigazgatóságok, adóhivatalok munkasor megakarítása végett rögzítettek az adót és csak azokkal szoktak emelni az adókat, akiknél megállapították, hogy a jövedelmük emelkedése a 20 százalékot meghaladja.

Egy alkalommal túl hosszúra nyúlt ez a játék, rakiabáltam a gyerekekre. Ijedtükben abba hagyták, de Bondas morogva nézett rám, majd megvetéssel vonult ki a szobából. Nem adott nekem igazat, én akarhogy kiabálak is, csak hazitanító vagyok a házba. Ettől kezdve esteintek nem kísért le a kapuig és reggeli nem ödvözöl a bejáróban, éreztem, hogy pozitívum megintott. Úgya akkor a család Tirolba készült és rótam megfellekedtek. A tanár ur? nem jön velük? — kérdezte ebédnél a tanítványom, de Halvay ur ram nézett, mintha leeresztett volna és közömbösen mondta: — A tanár ur bizonyára egyedül szeretné az ünnepeket tölteni! — Éktöröm, semmit se tettem, amivel ezt megérdemeltem volna, Halvayék is tudták, hogy szívesen mennék Tirolba.

Kétszeres szorgalommal ügyeltem mindenre, tanítványaim megelégedt jól feleltek az iskolában, azonban minél kedvesebb voltam, annál hűvösebb arccal fogadtak, szinte észre sem vettek már. Egyszer azután jött a borzalmas vég: Tirolból új állomány nyeltesztívára a Halvay család, Halvayné is vett magának Bécsben egy kunyat. Valódi, kekes ibolyaszemű selyem pines volt, arcaán a rossz nőktől elkényeztetett mosolyával, meg kell azonban

CONTINENTAL SZÁLLODA BUDAPESTEN
VII. Dohány-ucca 42-44.
Táviratok: Continentaltel.
a vidéki ur közönség igazi otthona.
Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.
Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.
Egy ágyas szobák arai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.
Két ágyas szobák aral: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.
Szobák tulfőszobával.

A leszállítást persze önmaguktól nem eszközölik, azt az adófeltevőknek saját maguknak kell kéri.

Mivel két adózó típus van, azért tudni kell, hogy ki a nagyadózó és ki a kisadózó. Nagyadózó az, kinek évi adója a 10 ezer pengőt meghaladja, a kisadózó pedig a 10 ezer pengő alatti adófeltevő. Ezeket azért kell tudni, mert a nagyadózókat a törvény évenként bevalásá kötelezi a kisadózók a bevalásá alól mentesítve. Ezeket éven óta rögzített adókat van.

Tekintettel pedig, hogy a mezőgazdaságból eredő jövedelem az elmúlt évben legalább 20-30 százalékkal kevesebb volt mint 28 ban, az adósságok szaporodtak, ezért minden mezőgazdának fel kell mondani az adót.

A kereskedők, iparosok ügyvédek, orvosok s általában a szabadfoglalkozásúak legtöbbször nem kereste meg azt az összeget, mit 28 ban, tehát fel kell mondani a kereseti és jövedelmi adóikat is.

A háztartások meeterhese, a házberet kegyesrű leszállítása és sok esetben a behajtathatatlansága miatt a háttaladósok igen sok része fel tudja mondani adóját.

Tehát az adózók seregeinek közül 1930. évben az adórögzítés keresetű nem vihető. Az igazságot és a polgárság teherbíró képességét figyelembe vevő adóztatás érdekében s a fentebb ismertetett eltulodások kiegyenlítése végett feltétlenül kívánatos a minden adózóra kiterjedő új adókievetés.

Nem lehet az adóalapot változtatlanul fenntartani (rögzíteni) hanem új kivetés útján kell azt megállapítani: a) ha a kivetés február végéig nem valik jogerőssé; b) ha az adókievetés nem teljes évi (12 hó), hanem csakna tüzletér eredménye alapján történt; c) ha az adózó előző évben foglalkozást változtatott; d) ha az adóztatás helye előző évben megváltozott; e) s végül az adóhivatal akar a kereseti, a kereset-jövedelmado nyelből kivetés celjából bevalás benyújtására az adózót felhívja.

Mig a pénzügyi hatóságot a felmondással március hó végéig elhetnek, addig az adóknak új megállapítást január hó végéig kell kerna.

A jövedelem és vagyonadó leszállításánál

indokolt szolgálhat a jövedelem, a vagyon értékeinek csökkentése, nemis kár, baleset, vagy az előző évi adó túlfizása volta. A kérelmet annak a m. kir. adóhivatalnál kell leadni, melynek területén az adózó lakik.

A békéreményes kérelemhez szabályszerű bevalást kell mellékelni, mert a bevalást is nélkül a kérelmet visszautasítják. A visszatartó határozat ellen a pénzügyigazgatóságokhoz lehet fellebezni, de csatlakozni kell a szabályszerűen kitöltött bevaláshoz.

Az adózó egyben meg kell jelölnie, hogy mit terjeszt elő kérelmével minden adóköteles nekül február végéig vissza lehet vonni. A pénzügyi hatóságok akkor mondhatják fel a kisadózók adóját s szüntethetik fel őket adóbevalás beadására, ha úgy találják, hogy a jövedelem vagy vagyon az 1929. évi hivatalosan megállapított összegtől legalább 20 százalékkal meghaladja. A kereseti adó felföldzése esetén a jövedelem és vagyonadó utját kell kivetni, az esetben a bevalást a jövedelem és vagyonadóra is be kell adni.

Vasutasok bálja február 1-én.

A K K.

Közelodik a képviselőtestület választása. Ismét előtérkeznek a képviselőtestületi választások, az előjárók és közegbíró megválasztása. A képviselőtestületi tagokat három évenként hat évre, az előjárókat és bírókat minden három évben kell választani. Most az 1924. évben megválasztott képviselőtestületi tagok mandátuma lejárt, ezek helyett kell újakat választani. Névszerint a következők mandátuma jart le: Németh Karoly, Vincenc Csoknyay József, Holpelt Mihály, dr Kovats Kálmán, Kuthy József. Időközben dr. Kovats Kálmán elhalálozott, helyette a mostani póttag Hochthauser Frigyes mandátuma is lejárt. A póttagok választása csak 3 évre szól. Lejárt a következő előjárók mandátuma is: Simon Sándor bíró, Schütz Gyula h. bíró, Pernecky Sándor közgyám, Röh Pál pénztárnok, Wendler Lajos, Virag Vencel, Németh Ottó, Barczó Kálmán, Ujcz Andras és Kirchner Elek előjárók.

ebéd utáni álmutat aludtak. Bondas a szőnyegnek azon a helyen fektött, ahol nem volt mintas, mindig itt szokott fektüdni. Alig kezdett el szuszogni, Lilly ovatosan leereszkedett a pamprágról, megkezdte legújabb játékát: lassan, rabnáltan Bondás felé kuszott, amint elérte, rácsapott praciájával Bondás fényes, fekete orrára. Bondas megemelte a fejét, majd újra tovább aludt. Második alkalommal már nyugodt hangot adott és elfordította a fejét. Nyegyzésre: Lilly az izgalom keijében titott feleje, de körmei megakadtak a Bondas orrán és végighasítottak bőrt. Bondas egetrűző bombóléssal ugrott föl, jobb mancsa óriási pofont mért Lillyre, aki szankázva gurult a szőnyegen és veszes sikitozásba kezdett. Bondas szerényen, lehorgaszott ívelélt őlt meg, akkor is, mikor Halvayné megjelent. Láttam a történeteket és nem bírtam a fölhaborodást: — Ez a selyem-dög egy közönséges bestia! — mondtam sápadtan az izgalomtól.

— Halvayné meghökken és hidegen szólt: — Ön pedig holnap megkapja a fizetését, nem kell többé jönnie!

Mit tettem most, leballagtam a lepedőre. Bondas rámmorgott, amikor elmentem előtte és ott maradt néman a szőnyegen.

tanfelde...
delelő...
torozat...
Az erte...
tesérel...
Gyula cell...
tanításról...
beszed, és...
tanítást...
vasast tart...
kath. elemi...
Oszkó J...
iskolai...
Egy...
keresked...
mann Z...
smert' nevű...
rezte Kauf...
kőzörház...
Vergasztó...
rezi lakos...
Jozebe...
világi...
pus merse...
a meg...
ellen a meg...
felhajtás...
vasat azonn...
zba...
Sz...
lasztója vaj...
a képviselő...
elkészült...
a javtek...
zöleg...
bábi já...
vasvorbán...
a kére...
az 1929-...
dában 4124...
Az 1924...
miatt...
nem...
tudta al...
föld...
Sz...
devezze...
1924-ben...
olvas...
arabrosogon...
Polárik...
szias...
és 692...
tasi...
1130...
sargak a re...
választások...
végen ejuk...
a gyaszhírt...
ki mozdony...
ros korában...
eres beke...
és even ke...
ki fűtőház...
kötött...
jórán ember...
szavolja...
ültszani...
golyó...
tett...
verse...
hogy...
lele...
Sajt...
a leg...
föld...
földi...
Cano...
valam...
Eidam...
nyer...
szere...
nyomó...
a Budapest...
tót. Ez év...
emes...
meg...
a bándi...
iv.forgalomba...
Bud...
által fők...
diég fele...
idő...
János volt...
oni evangélikus...
al Kiss János...
let magnevi...
blával örökíti...
szabz falában

Tilos ezután előadást tartani az iskolában, iskolán kívül álló egyéneknek. A vallás és közoktatásügyi miniszter legújabb rendelkezésében iskolán kívül álló egyéneknek (színházak, előadóművészek stb.-nek) az állami és községi elemi iskolákban tilos a jövőben előadásokat rendezni.

Az optimizmus elő verőfényes szobra Hadik János gróf, egyike azon keves politikusoknak, aki meggondolás nélkül és egyedül a cél és hit irányába tekintve, mondta meg mindig és mindeuknek véleményét. Bibó Lajos pedig az a bővérű, szelíd, de egyenesszavú gróf és az az irók között, ami Hadik János gróf politikusnak. És most Bibó Lajos portrét ír Hadik grófról; pár oldalon kimerítő tanulmányt, pár tőke és mondattal hajszálpontos kontúrokat rajzol. A Lantos Magazin mártárámbeli Gömbös tanmányai után ezt a Hadikról szóló cikkelet olvasásig a vezetőhívtelen, 38 oldalas művészzettel, iródnommal, a mondani és tudományos életet egyaránt kimerítő tartalommal együttben. Kiváratra kész-gazdálkodás-művelés-számot a kiadóhivatal Budapest IV. Múzeum-körút 1b. Egy szám ára 1 P. Előfizetés díja egy évre 24 P. felelve 12 P. negyedévre 6 P.

Tíz százalékkal csökkenti a kormány az állami alkalmazottak létszámát. Ezen a szék szerint miniszter-tanács az állami alkalmazottak létszámának 10 százalékával való csökkentését határozta el a döntéshozók kiadásainak apasztása érdekében. A létszámcsonkítás kímálatlan kivételmentes folytatás megindulás alálassza be nem töltött óhaját visszahajtani.

Újabb kedvezmény előfizetőinknek. A Magyar Otthon szepirodalmi, tudományos és kritikai folyóiratát megajánolták, hogy lapunk előfizetőinek 25 százalék kedvezményt nyújt legújabb felvétel előfizetés esetén. A díj egy évre 16 P. felelve 8 P. A kedvezményeinek csak 12 P. nettó 6 P. be. terül. Lapunk kiadóhivatalában előfizetések feladhatók. A Magyar Otthon Nyáry Andor szerkesztésében ez évi első számarát 3. évfolyamába lépett. A szápen illusztrált családi folyóirat a legújabb irók műveit hozza. Így Csermely Gyula; A vezérigazgató ur. Hajos László; Az óra című novellát. Fabian Ernő; Habcsókpar. V. Kéry Endrőt; Az ünnepek eredete. Sass Istvánt; Hajszá a harcra után c. cikket. Buzay Margit; A szonoknak és Batász-par-művész; Közömlök rovatát a magyar asszonyok öröme. Versek Nyáry Lászlótól, Prékner Janostól és Gutmann Györgytől. Nyáry Andor; Szoknyafordalom című és Andorás vitez; János a vörös hadseregben című szatirikus regényét egészítik ki a tartalmas, apot. Új termes cím alatt közli az új irók válogatott műveit. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest IX. Köztelek-ucca 1.

A tetanus megbetegedések közeledő bajjelensége. A nepelelt miniszter körrendeletet intézett az összes városokhoz a tetanus megbetegedések és halálosok közeledő bejelentésére vonatkozólag. Az utóbbi időben nagy mértékben terjed a tetanus megbetegedés. Ha idejében bejelölt az embert, akkor meg megmenekül, ellenben ha a fertőzés megtörtént és semmi sédekezés nem történik, ugy szörnyű kínok között biztos halált okoz.

Fegyelmi ítélet Szombathely város előjáróság ellen. A múlt évben Hekedüs Antal városi díjot kiesnyenkit 31 ezer pengőtt sikkasztott Szombathely város vagyonából. A nagyanyu sikkasztás azért történhetett meg, mert a városi felügyelet volt. Azért a vármegye fegyelmi választmánya Kiskos István polgármestert 50. Főth Kálmán városi adóügyi választmánya 100 pengőtt pénzbüntetésre ítélte. Mivel a városi pénztárakat nyugdíjazta Csécska Lajos volt városi ellenőr, mert a választás tisztújításnál kibukott, megbüntetni nem tudták, ellenben a vagyoni felelősséget egy reája, mint valamennyi megbüntetett tisztviselőre kimondotta a fegyelmi választmány.

Járdék seprése. A belügyminiszter a hivatalos lapban rendeletet közöl a járdák seprési (tisztogatási) idejének megállapítása tárgyában. A rendelet szerint a járdákat reggel 6 órákor kell tisztogatni. A rendelet ellen vétőkre 20 pengőtt pénzbírságot állapít meg. Nagyon helyesen intézkedik a rendelet, mert ott ahol a járdákat tisztogatni szokták,

Emlékszik-e a tavalyi télre?



A tavalyi télnek számos meghűlésre, fájós derékre, fagyott lábakra? Az idén mindezen sok bajt elkerülheti: a vastag, meleg peccatóval, duplaeros gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült





**Minden más téli cipőnél jobb
Minden más téli cipőnél olcsóbb**

Főleírás: Palma Kaucuk R. T., Budapest.

rendben azt akkor végzők, mikor az ügy-kezelés megkezdésére van szükség. A rendelőhely van, most már azután kiváratos volna, hogy az illetés hatóságok annak kellő erejű erejét is szerezenek mert sajnos, a legutóbbi időben annyira elhanyagolták voltak a járdák, hogy szinte lehetetlen volt rajta járni.

Karton-ban. A Kuth. L. g. nyegylet karton-ban február 9-én tartja a Korona szálloda összes termében. A meghívók a het folyamán kerülnek kézhezre. A rendezőse nagyra várja az előfizetőket teljesen újra díszíti a termet s mindent elkövet, hogy a résztvevő közönség a legjobban érezze magát. A rendezőse ezután is feltéri a megelenni szándékozó hölgyeket, hogy az esteiyei feltehetőleg a kiváratott kartonban megjeleni szíveskedjenek, mely öközetnek a megajánlás a dívatöltetben maris kapható. Az esteiyei iránt az érdeklődés oly nagy, hogy az idei farsang, egyik legsikerűsebb mulatságának ígérkezik.

Vegyes előadások az evang. iskolában. Hétfőn, 20-án este fél 6 órakor a helybeli evang. iskolában a Sopronból hozzánk érkező evang. papnövéndékek igen érdekesnek és tanulságosnak ígérkező vetülékes előadásokat tartanak. Az egyháztörténelmi eseményeknek egész sorozatát fogják képben bemutatni és a kénehez tanulságos magyarázatokat fűznek, ami által a regmúlt idők jelenébe valnak, amit a régi történelmi események szemünk előtt majd újra lépőönek. Belépesi díjat nem szednek; de a közönség önkéntes, szíves adományait az evang. papnövéndékek hazának javára halás öközetnél fogadják.

A VII. magyar-német gazdasági csereakció. A Magyar Gazdasági Csereakció. A Magyar Gazdasági Csereakció ebben az évben is megrendezi a magyar-német gazdasági csereakciót. Az elmúlt évek alatt az ország minden részéből több száz gazdálju vett részt a csereakcióban. A Németországban jart magyar gazdáljak értékes gyakorlati tapasztalatokkal tértek vissza otthonukba a hazai rög műveléshez, hogy a tanultakat, önmaguk, gazdálásaik és a magyar mezőgazdaság javára hasznosítsák.

Az 1930. évi csereakció feltételei szerint a magyar ifjak március-hó végén indultak Németországba és szeptember hó végéig maradtak ott. Ez alatt az idő alatt német gazdaságilagoknál lesnek elhelyezve, ahol mint családtagok résztvesznek az összes előforduló gazdasági munkákban és díjjal ellátásba részesülnek. Ott létük alatt a német mezőgazdasági intézmények állandó gondozása alatt lesnek és a Magyar Gazdasági Csereakció képviselője is meglátogatja őket. A magyar gazdáljakat, akik Budapestben gyűlnek össze, a Magyar Gazdasági Csereakció tisztviselője kíséri Németországba és ősszel ugyanonk a kíséri haza őket. A német gazdáljak március végén érkeznek hozzánk.

A csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb gazdáljak jelentkezhetnek, akiknek német anyanyelvi tudással rendelkezniük kell. A Magyar Gazdasági Csereakció tagjai és az egész tartomány egy német csereakcióban csereakciót is elfogadhatják. A bejelentők a szőlők részéről történnek, de a jelentkezés ajánlatos volt a szőlők lakóhelyén lévő Magyar vagy Hírszervezet, továbbá Gazdáljaki Egyesület vagy Gazdakör vezetőjének és a községi előjáróságunk. A bejelentés alkalmával közzé a fő életkora, iskolai végzettsége és a szőlők birtok nagysága. Kivétel esetekben egyesek csereakció helyét is kaphatnak, rendszerint olyan német családnál, amelynek tagja a csereakció révén már jart Magyarországon. A részvételi díj személyenként 300 P., mely összegnek fele a felelet alkalmával, a másik fele pedig 1930. évi szeptember hó 15-én esedékes.

Azoknak az ifjaknak, akik másodsorú részét a csereakción, részvételi díja 200 P. A részvételi díjjal belefoglaltak az oda és visszautazás Budapesttől, illetőleg Budapestig, valamint vizumok költsége és ezenkívül a magyar gazdáljak összel való hazatérés alkalmával rendezendő német gazdasági tanulmány utazási és teljes ellátási költsége is. A csereakcióra az egész ország területéről csak korlátozott számban jelentkezés sorrendjében vétettek fel gazdáljak, ezért ajánlatos a mielőbbi jelentkezés. Jelentkezési határidő 1930. február 15. Bejelentés a Magyar Gazdasági Csereakció címére Budapest IX. Üllői-út 25. I. 7. köldendő.

Tenestély. A celldömöki Kereskedők Egyesülete folyó hó 25-én este 8 órai kezdettel az Új-kávéházban tenestélyt rendez, melyre az Egyesület jobaratul ezután is meghívja a CKE Választmányát.

A vér felrészítése céljából ajánlatos néhány napon at korán reggel egy pohár természetes Ferec József keserűvizet inni. Az egész világban rendelik az orvosok a valódi Ferec József viz használatát, mert ez szabalyozza a bémtűködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, meggyógyítja az idegetek és ezáltal új életet teremt. A Ferec József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és főszertüzletekben kapható.

Gazdakamarai téli előadások Vasme-gyűlésen. A Felsődonantoni Mezőgazdasági Kamara elnöksége felkérte Vasvármegyei Gazdasági Egyesületet, hogy a téli hónapokban népszerű gyakorlati gazdasági előadásokat tartson tisztáruival, melyekben az olcsóbb termetes és jobb értékesítés lehetőségeire hívja fel a válsággal küzdő gazdáljárásadalom figyelmét. E sorozatos előadások első csoportja a következők program szerint fog megtartani: Január 11-én Rababgyöszöl, 12-én Rababkecskéd, 16-án Csánig, 18-án Pecöl, 19-én Sótány és Nyóger, 23-án Ivánegeresz, 30-án Iván, január 25-én Nagyrátos, 26-án Vízak, február 1-én Felsőcsóka és Hegyhátsík, 2-án Baltavár, 4-én Nagygenos, 7-én Herény

Köszönetnyilvánítás.

A megosztott fájdalom hálás szívvel mond köszönetet kedves rokonaik, barátaink és ismerőseink megható részvételéért, amellyel felejtethetlen jó Ebesváriánk emlékező adóztak, nekünk meg mely földmunkában vizsgálatainkra szettek.

Megilletődéssel pillantottunk a Tüzoltók zászlóira, melyet a bajtársak tisztelettel hajtottak meg a Veterán ravatala előtt és kísérték alatta utolsó útjára. Kegyeletüket fogadják fajtálmunk hátját Eonyhóest hozott szomorúságunkra az Ifjú iparos garda részvételé, mikor a Katb. Levegőegylet néma tisztelettel állott zászlójával az öreg Mester koporsójához és együttérzők éneke bucsuztatta el, koszorúja -szereitökét nyújtotta a Megboldogultnak. Az ének vizsgálata bucsu hangjairól, meleg részvétélükért örök hála-ra kötelezték minket.

Meggyvaszunk volt abban, hogy a Kedves Ob'átok örökkévalóságba törő hité állott mellette Annak, aki a hitből élt és majd-agut kísérte a Mindenható színe elé. Halával gondolunk rajuk és hálaunk nem fogunk megfelekedni soha.

Amint az emberi szív érzéseit mértekre venni sohasem lehet, sem szavakba rögzíteni, hiszen fölbocsúlhatetlen és kifejezhetetlen a lélek legkisebb rezgése is, éppogy szavakkal keres a hála és köszönet. Azért szívünk dobbanása, a megvizsgált fájdalom -érzéseim maudauak hálás köszönetet a szerető-lelkek részvétéért.

Rosenheim Jenő és Rozsika.

A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara Sopron, Veszprem, Fejér, Esztergom-Komárom és Győr, Misonmelyekben is hasonló gazdasági előadás sorozatokat rendez, az illetékes vármegyei gazdasági egyesületek, gazdasági akad-mia, a földmives iskolák szakembereinek a bevonásával.

A szocializmus bukása. Meg-ermisítő vélemény: mond Bécs városának szocialista gazdalkodásról a legutóbb megjelent statisztika, amely szerint 1923tól 1928ig az adóteher a négyes-résére emelkedett, úgy hogy Bécs lakossága nem bírja a rettopetes adóterhet.

komra nem kerülnek, mindenütt az adófizetés ellen lázlanak, uralomra jutásakor pedig pazzári gazdalkodást folytatnak, a kereskedelem és az ipar tönkretételével növelik a munkanélküliséget, úgyhogy izazi kritikákat bionne van abban a programban, amelyet az ellenzékli körökben a zaszokkra írtak. Nagy számú statisztikai adatok bizonyítják, hogy Bécs városa, bár a külső-hözö bevételüket megnövelte, mégis a gazdasági élet szelén áll és há rövidesen reid-zser vauoz s nem következik, mégis a szocialisták fogják el-menekedni, nehogy később felelősségre jenes-sen őket vonni.

Az ország termőterülete 123 ezer hold területtel gyarapodott. Pestvármegyében a Duna mentén 100 ezer holdat meghaladó mocsaras és vadreges terület volt. Az erde-kelet, a parti lakosság 1850. óta elhajtotta fecsapóását - 1912-ben magyarkutit végre a Pestmegyei Dunavölgy Levele és Öntözés Társulat, amely a munkát meg is kezdte. Ez a munka azonban a háboru kitörésekor abba maradt, és az a 40 kilométernyi munka, amely a tervezetnek alig egyötöd része, beiszapolódott, beomlott. A háboru után a szerbek Bajanaul végérvényesen be is tömtek a csatornát úgy, hogy minden eddigi munka karba veszett. Az 1925. IV. tc. új életre keltette a társulat, tot és a szervezet. Vezetője és miniszteri biztos-a Rohrieger Sándor ügyvezetési tanar reit. A munka 1929. novemb-er hóban befeje-ződött. A csatornák hossza 537 kilométer. Közvetlenül fec-apóttak 124 ezer hold földet a hmas mocsarban 150 ezer holdon érezhető. A 123 ezer hold földből 100 ezer hold prima termőföld, 6000 hold szik és 17 ezer hold

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapeston el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot legművészebb kivitelű legmérsékeltebb árakat

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rákóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.
Magyar Divatcsarnok házában Lukacs fürdővel szemben
Telefon József 35.-80. Telefon Automata 517.-40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágni ki és rendelkezéséhez mellékelje.

gyangón szikes, művelhető termőföld. A magyar nemzeti vagyon tehát igen jelentős tőkével gazdagodott meg ezáltal.

A hétvégi szesztilalom elrendelése után tiltakoztak a vendéglők. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök ipartestülete vendéglős szakosztálya napos gyűlést tartott, amelyen több felszólalás után a választott képviselői miniszterium-azon rendelet tervezete ellen, amely szerint szombat déltől, hétfő reggelig az ország egész területén mindenemü alkoholos ital kiszolgáltatása tilos. A gyűlés határozati javaslatban kimondotta, hogy fejtérjesztéssel fordul a népjóléti miniszterhez és felkéri őt, hogy a szesztilalom s a 8 órai munkaidő ügyében akéket hívjon egybe, amelyre hívja meg a vendéglős ipartestület képviselőit is. A gyűlés egyben a választott képviselői a tervezett törvényes 8 órai munkaidőnek az életteri üzemekben történő bevezetése ellen, azzal az indoklással, hogy életteri üzemekben lehetetlenség valotti szesztilommal dolgozni, mert az jelentékenyen megdrágítana az ételek árát.

A tudóvész gyogyításának új módja. Az amerikai Tüdővészeti Egyesület elnöke, Dr. William Charles White, az amerikai természettudományi társaság kongresszusán be-

jelentése. A szervezetben lévő cukorán-ban van egy bizonyos vegyület, amely a tüdővész bacillusokat találja és valószínűleg ez okozza a bacillusoknak az emberi sejtsej-velekkel való kapcsolatot. A tudós azt a cukoranyagot tekintti a tüdővész kifejlődési oka-nak és ha sikerülni fog a cukoranyag vegy-működését megviz-gálni, akkor a tüdővész gyógyításának egészén radikális módját talál-hat az orvos-tudomány. Ebben az esetben ugyanis lehet olyan orvosságot előállítani, amely valószággal fertőtleníti az emberi szervezetet és egy-azonan egy-zerre kuszatítja be őle az emberiség egyik legveszedelmesebb ellenségét, a szabad szemmel láthatatlan tüdő-vész bacillust.

Értesítés.

Értesítem a t. rendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült összeköte-tésbe lépnem egy nagyobb céggel és így tekin-tettel a mai nehéz viszonyokra, oly hely-zetbe jutottam, hogy

ruha készítéseket

havi részletfizetésre el tudok vállalni. Dos választékkal állok rendelkezésre a nagy-érdemű közönségnek, bármennyű férfi ruhazati cikkekkkel, melyeket a legköltségteljes-űnek megfelelően készítek.

Kérem t. rendelőim és a nagyérdemű közönség szíves támogatását.

Kiváló tisztelettel

Gersey Kálmán

aranyeremmel kitüntetett úri szabó Celdömölk.

Nándor villanyerővel berendezett-könyvnyomdájában, Celdömölk

Eladó házhely.

Celdömölkön a régi temetőnél, közvel-ten a vasút mellett 688 négyyszögöl föld, mindkét vége használható házhelynek, különösen alkalmas vasutasnak, mivel az állomáshoz közel van, szabad kéz-ből olcsó eladó. Érdeklődni lehet Ceildömölkön, Horváth Elek-u. 4. sz. alatt.

Üzlet, beszüntetés

miatt porosszenet 7-20 P-ért kiírosítok.

30 napos hitelt nyújtok.

Csoknyay József
Árpád-uca 7-8.

Mária telepen
vendéglőnek a legalkalmasabb sarokház jutányos áron eladó.

Halló! Figyelem! Halló!

Ha a hideg tél jön, szlessen mindenki hó és sárcipőjét megjavíttatni, amelyek javítását gőz és villanyerőre berendezett gépekké teljes garanciával vállalom.

Raktáron tartok a legjobb minőségű hó és sárcipőket és gumi csiz-mákat minden színben, a legolcsóbb áron.

Lakatos József

cipő áruháza Celdömölk Kossuth-u. 1.

UJDONSÁGI

Dr. Urbanek László Takarmányo-zási Tabellák és Útmutató című igen értékes műve megjelent, igen ügyes zsebfornatumban. — A könyvecske minden gazdát érdekel, különösen a mostani nehéz gazdasági viszonyok között, mert meghatározza számitani az allattartott a helyes takarmányozási elvek mellett.

Kapható kiadóhivatalunkban is!
Ára 40 fillér.

Hirdessen a Kemenesaljában.

évi LX. 1
bíró
járás
végzőse
álttal ké
mossági t.
Celdömölk
járuléka
fogaton
fogalt és
m.: 3
nyilvános
Mely a
rásbírósg
zése fölvis
1926. j
1/4%
02 fill
gek és
szervező
1930. ju
időül
ezennel o
erintett
és 108.
reit, a l
aron alai
A
mások
kiel-ítet
az 1881
ezek java

Uj
10. hó
az
mib

szembes

Lala

kifogó-lal
vaskapul
rendszere
vagy javi

Ki ni

lakatos
vidéki

Kiadó

Celli
mely
alkalm
Ugyano

Celli

szik
Dinkgreve

Szi

Dinkgreve